

ЧУВАШСКИЙ = КРАЙ =

Орган Чувашского Областного Комитета РКП (б.) и Обл. Испол. Комитета Советов Р. и Ир. Депутатов Чувашской Автоном. Области.

№ 40 (141) Среда, 22 Марта 1922 года.

Выполним свой долг.

Голод все усиливается. Ежедневно, ежеминутно он уносит все новые и новые жертвы. Государство расходует огромные средства для спасения голодающих. Помогают иностранные организации. Но всего этого недостаточно. В данном случае огромную роль играет помощь самого населения. До сих пор времени она составляла третью часть всей оказываемой помощи голодающим. Поскольку было в состоянии население нашей голодающей области тоже принимало и принимает участие в этой помощи. Ясно, что главная помощь сводится к городским населением, по преимуществу рабочим и служащим, которые могут считаться более или менее обеспеченными в продовольственном отношении.

В ближайшие недели городское население области еще раз должно будет донавать свою полную готовность помочь голодающим. В № 38 нашей газеты был опубликован лексикон ВЦИК и СНК об общегородском налоге в пользу голодающих. Налог у нас вводится только в городах. Не являясь обременительным для каждого

в отдельности гражданина, он между тем даст по области довольно внушительную сумму, переходящую за 10 миллиард рублей совет. звонками; по всей же федерации оборот от налога выразится более чем в 100 миллионов руб. золотом.

Нет сомнений, что этот единовременный налог в пользу голодающих не встретит никаких затруднений при выполнении. Он даже для семейного рабочего или служащего не превысит 1—2% месяч. заработка.

Но, чтобы налог был выполнен в указанный срок (в 31 мар), профсоюзы и комсомол должны принять все зависящее от них меры. Члены Р. К. П. и Р. К. С. М. должны развить среди городского населения ответственность, агитацию.

Для успешного сбора налога среди населения, на работающем в госуд. учреждениях и предприятиях, партийным организациям придется выделить ряд честных надежных сборщиков.

Голод и эпидемия растут. Налог должен быть собран своевременно и полностью.

Г. Куб.—в.

Всех лошадей на пашню!

Голод и безкормица губительным образом отозвались на крестьянских хозяйствах Чувашской области. Рабочий скот—главный элемент хозяйства—во многих местах распродан и уничтожен на 85%. Приближается весна, а с нею и посевная кампания. Наша задача—добиться максимального обсеменения полей. Государство уже дало Чувашской области 945 000 пуд. семян. Можно надеяться, что это количество будет еще увеличено на 300—400 тысяч пудов.

Таким образом мы так или иначе будем обеспечены семенами на 60% ярового плана. Семена есть, но мы не обеспечены рабочим скотом. Часть посевного плана может быть сорвана благодаря недостатку рабочей силы.

Нужно приложить все усилия, чтобы этого не случилось. Если у нас слишком мало лошадей, то нужно подумать о том, как рациональнее использовать их.

Подумать нужно сейчас, немедленно.

В селах и деревнях не должно остаться ни одной лошади, которая в посевную кампанию не работала бы на пашне. Всех лошадей советских учреждений и кооперативов за городов нужно перебраться в деревню для помощи безлошадному крестьянству.

Каждая десятая, засеянная таким образом представляется громадную ценность.

Каждый пуд хлеба собраный с такой десятиной—удар по голоду, стерающему нас в будущее.

Всех лошадей на пашню!

Н. А.

Льва, Вавера, Котардиди и Куварева. В мандатную комиссию входят Гринев, Ефимов и Семенов. Повесть для утверждения в следующем: 1) текущий момент, 2) отчет объёма, 3) доклад контрольной и ревизионной комиссии, 4) итоги и перспективы Н.Э.П. в Чувашской области, 5) национальный вопрос и задачи Р.К.П. в Чувашской области, 6) восстановление сельхозхозяйства, 7) доклад об объеме, 8) партконтроль, 9) выборы. После этого принимается регламент. С приветствием от Облсполкома выступает тов. Коричев.

Доклад по текущему моменту делает т. Львов на чув. языке. Т. Михайлов доклад переводит на русский язык. Докладчик расует картину полного экономич. распада капиталистических стран запада. Валентинская конференция не разрывала ни одной из экономич. проблем—слишком глубоки внутренние разногласия между отдельными государствами. Далее он освещает причины созыва Генуэзской конференции, сообщает в каком положении находится этот вопрос в данный момент. Касаясь внутр. положения России сообщает о ликвидации Корельской авантюры, а также о борьбе, которую ведет Д.В.Р. с капиталистами. Делает вывод—нужно всемерно поддерживать Ир. Армию и налаживать наше хозяйство. Конференция по докладу поручает президиуму составить резолюцию. Заключительные слова доклада переводятся на другой язык. Делегаты конференции приглашаются остаться на съезде. (Шляк вьеса на чув. языке «Нарси») —

5-ая Областная Конференция Р.К.П.

(открытие конференции.) Конференция открылась 15 марта в 6 час. вечера в здании Чувашского театра отб. секретарем Обкома т. Ласточкиным. Последний произносит малую и большую вступительную речь, в которой отмечает, что конференция собралась в тяжелый момент, когда партии приходится работать в сложной обстановке проведения Н.Э.П. и вести борьбу с

голодом и разрухой в сельском хозяйстве. Все это, заканчивает он, требует особенно серьезного и вдумчивого разрешения со стороны делегатов тех вопросов, которые поставлены на повестке дня конференции. Затем избирается президиум конференции в составе т.т. Коричев, Ласточкин, Михайлов, Рафайлов, Яналова, Мухомов и Львов. Секретариат утверждается в составе:

РАДИО-ТЕЛЕГРАММЫ.

По Советской Республике.

Заграничные делегаты. Петроград 14. Представители делегатов заграничных кооперативов заявляют, что делегаты пер. жезла размерами кооперативного движения в России. До сих пор времени делегаты совершенно не могли судить о положении дел в Советской России, т. к. заграничная печать переполнена ложью о России. Возвратившись в Европу, делегаты обещают приложить все силы, чтобы рассеять печальное мнение о Советской России. «Я вижу, сказал иностранный делегат, что Советская власть дает возможность заявления в настоящий момент не только по кооперации, но и по другим экономическим и социальным группировкам. Западная Европейская кооперация стремится к дружной советской работе с Советской Россией. Такая работа необходима для восстановления разрушенного хозяйства во всем мире».

Петроградские Эсеры—бандиты.

Петроград 13-III. Петроградским Губотделом Госполитуправления опубликовано

Льва, Вавера, Котардиди и Куварева. В мандатную комиссию входят Гринев, Ефимов и Семенов. Повесть для утверждения в следующем: 1) текущий момент, 2) отчет объёма, 3) доклад контрольной и ревизионной комиссии, 4) итоги и перспективы Н.Э.П. в Чувашской области, 5) национальный вопрос и задачи Р.К.П. в Чувашской области, 6) восстановление сельхозхозяйства, 7) доклад об объеме, 8) партконтроль, 9) выборы. После этого принимается регламент. С приветствием от Облсполкома выступает тов. Коричев.

Доклад по текущему моменту делает т. Львов на чув. языке. Т. Михайлов доклад переводит на русский язык. Докладчик расует картину полного экономич. распада капиталистических стран запада. Валентинская конференция не разрывала ни одной из экономич. проблем—слишком глубоки внутренние разногласия между отдельными государствами. Далее он освещает причины созыва Генуэзской конференции, сообщает в каком положении находится этот вопрос в данный момент. Касаясь внутр. положения России сообщает о ликвидации Корельской авантюры, а также о борьбе, которую ведет Д.В.Р. с капиталистами. Делает вывод—нужно всемерно поддерживать Ир. Армию и налаживать наше хозяйство. Конференция по докладу поручает президиуму составить резолюцию. Заключительные слова доклада переводятся на другой язык. Делегаты конференции приглашаются остаться на съезде. (Шляк вьеса на чув. языке «Нарси») —

Что обещано, нужно исполнять.

Что в жизни отдельных личностей, так и организации заслуживают доверие это прежде всего. Доверие же можно заслужить только и аккуратно выполнением своих обещаний.

В торговом мире востарил великодушный учетывали эти комерсанты, и в целях поднятия своего предприятия и престижа фирмы старались аккуратно исполнять обязательства, данные словесно. (Не беру в расчет злостных банкротов и аферистов).

Это правило приняло соблюдается некоторыми нашими учреждениями. В частности я бы хотел говорить об Облсполкоме. Население Алинской и Чувашско-Сарминской волостей возмущены тем, что им Волкооперативы были обещано отпустить соль по 250.000 руб. тем это вынесет деньги на закупку этого необходимого продукта. Дело это было в январе месяце, когда соль на рынке деша по 600.000 и 800. 00 руб. за пуд, который для закупки соли через кооперативы пришлось и внести на этот предмет деньги. Через несколько времени соль в волкооперативах появилась, но тем это внес деньги зря, так, что не имея средств от Волкооперативов обстоятельствам соль по 250.000 р. отпущен быть не

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА

на один месяц:
Для советов, партий, и профес. организаций—100.000 р.
Для членов партии, профсоюзов и крестьян—80.000 р.
Для частных организаций—150.000 р.

Подписную плату направлять в контору газеты.

Адрес конторы:
Чебоксары, Красная площадь, контора газеты «Чувашский Край».

Адрес редакции:
Чебоксары д.р. Облсполкома «Чувашский Край».

Сообщение, разоблачающее деятельность петроградских эсеров.

Ввиду отсутствия средств для деятельности, эсеры—анархисты вступили в блок с ворами и ночными грохочками.

Раскрыт целый ряд экспроприаций, в которых «блок» принимал участие. Предлагалось ограбление вагона экспедиции в готовление госбумаг. По совету Чернова «блоком» предлагалось печатать фальшивые деньги. Следствием установило ограбление «блоком», склепан на кладбищах в убийство с целью грабежа гр. Шумиловой. Большая часть «блока» в настоящее время арестована и находится под судом в Петрограде.

К открытию навигации.

Астрахань 12. Успешно проводится ремонт флота. Производительность некоторых заводов достигает 100%. Ремонт судов намечено закончить раньше срока.

Оде с с.а. Под Днепру открылась навигация.

Заработная плата на Мерт.

Москва 14-III. Средняя ставка заработной платы для всей территории республики на Мерт установлена Центральной Фондовой Комиссией для 6 разряда—1.500.000 рублей.

Приветствие от Сибиряков. Президиум конференции получил след. приветств. телеграмму из Сибирска: «От имени Чувашской секции при ЦКРКП, Сибирского Чувши и техникума, алейки РКП, при Чувши и всех Чувашских организаций г. Сибирска—приветствуем областную конференцию, желая ей полного успеха в деле коммунистического воспитания отсталых чувашских масс для приобщения их к общечеловеческой семье народов под красным знаменем Коммунистического Интернационала. Секретарь Чувсецкии ЦКРКП. Сергеев».

может, а можно отпустить только по 400.000 руб. (в Чувашско-Сарминском Волкооперативе) и был 300.000 руб. (в Алинском). Правда, и чести председателя Чувашско-Сарминского Кооператива нужно сказать, что он сол после переговоров начал выдавать по себестоимости или даже в убыток, только с целью, чтобы не дискредитировать кооператив в глазах населения. Шорившись в канцелярии Волкооператива можно найти следующий документ: № 1) От Облсполкома: «На отношение ваше за № 40 от 22/II Чувашско-Сарминского кооператива сообщается, что соль может отпущаться за наличный расчет по 250.000 руб. по 1 фунту на едока № 446 от 23/II 22». (Подпись) № 2: «Счет №371 от 2/II 22—350 пудов по 300.000 руб. и 2% в пользу голодающих».

Воз сомнения Облсполком найдет объяснение. Сообщается может быть на Облспралком и т.д. Но факт тот, что эти обещания, которые не исполнено, Волкооперативы терять доверие в глазах населения.

Если стараясь поддержать свой авторитет единичные комерсанты, то тем более следует подумать об этом общественным организациям, а тем более кооперативу. Г.—М.

Первый съезд Советов Всесоюзной Республики.
3 Марта закончился первый Всесоюзный съезд Советов. Всесоюзная ЦИК избрана в составе 95 человек.
На последнем заседании ЦИКА оглашены доклады о Красной армии, и результаты чего было единогласно принято постановление: усилить части отдельной Кавказской армии, расположенной на территории Грузии.

ЗА РУБЕЖОМ.

Италия стремится к возобновлению сношений с Советской Россией.
Ганновер 13. Бывший итальянский премьер министр Питти заявил, что Италия должна возобновить сношения с Советской Россией хотя бы ей пришлось для этого идти особым путем. Советское правительство должно быть признано, если его представители на границе будут соблюдаться с принципами международного права.

Венгрия Генуэзской Конференции.
Советские союзники экспертов. В 13. 20 марта в Лондоне состоится заседание союзных экспертов Франции, Англии, Италии, Японии и Бельгии. Экспертам поручена разработка технической программы Генуэзской конференции.

Америка колеблется.
Варшава 12. По сообщению агента Галаса из Вашингтона высший чиновник Американского правительства заявил, что стратегическое отношение Соединенных Штатов к конференции не обременяет, что Америка не интересуется европейскими вопросами. Возможно, что Американский посланник примет участие в Генуэзской конференции.

Ллойд Джордж настаивает.
— 12. Ллойд Джордж заявил, что никакие меры правительства не помогут выдержать периода упадка торговли. Большой задачей Британского правительства является прекращение безработицы и оживления торговли является созыв Генуэзской конференции, где будут разработаны меры скорейшего восстановления хозяйства Европы.

Москва—Чувашобласти

Спасибо рабочим Московской электр. станции.

На станцию Кауши прибыла Московская Губкомиссия помощи голодающим, доставившая 820 пуд. муки, пожертвованной от 1200 рабочих Московской электрической станции 1886 года. При грузе находятся два представителя от пожертвовавших рабочих в лице т.т. Гришина и Рындана.

Помимо этой единовременной помощи, рабочие Московск. электр. станции содержат детдом на 25 человек, увеличивая число детей до 50-ти. Кроме этого ими ежемесячно отчисляется 5% от получаемого денежного оклада в пользу голодающих, что составляет 150000000 р.

Голодающие Чувашобласти исповне благодарят рабочих Московской электрической станции, так щедро откликающихся на страдания голодающих.

Пусть и крестьяне Московской губернии не позабудут нас, крестьян Чувашобласти, и отчислят из своих излишков на поддержку голодающего брата также щедро, как рабочие Московской электрической станции.

А. Краснов

Дровяной фронт.

В комиссии совета труда и обороны по заготовке дров.
Нужно скорее подвозить дрова! С мест поступают сведения о тяжелом топливном положении на железных дорогах. Так, например, Московско-Казанская дорога сообщает, что на некоторых участках имеется всего однодневный дровяной запас.

Между тем, дороге приходится исполнять работу по перевозке семян грузов и продовольствия для голодающих губерний.

Поэтому комиссия категорически предписала железному увеличить подвоз дров к железным дорогам и в короткий срок. Кроме того, признано необходимым увеличить снабжение минеральным топливом (нефтью и углем) в первую очередь московского, рязанского и сызранского участков.

Подготовка к сплавному наплыву.
Был также разрешен вопрос о снабжении рабочей и мужской силой

сплавных работ на 1922 г. Поставлено производить такое количество исключительного на основе добровольного пайна.

Все специалисты сплавины обязаны отработать годовую норму труд-гуж-налога (все 6 дней). Работникам по найму труд-гуж-налог засчитывается на общих основаниях.

В исключительных случаях, когда скопление лесосплавов на сильное половодье угрожает сплавным опера-

циям, привлекается к повинности все прибрежное население за плату в порядке работ по борьбе со стихийными бедствиями.

Кроме того, комиссия разработала условия вербовки рабочей и гужевой силы для сплава по добровольному найму из расчета на золото по курсу Наркомфина.

Все завербованные рабочие или привлеченные отрядами труда немедленно переходят в ведение лескомов, откуда получают необходимые средства и денежный аванс на проезд.

Профессиональное движение.

Не прамитичный минимум, а средняя заработная плата

(ответ т. Данилову на его заметку „Профсоюзы и прожиточный минимум“ см. „Чувашский край“ № 37 от 14 марта.)

Тов. Данилов, не будучи достаточно знаком с тарифной политикой профсоюзов, не говоря уже о новой тарифной политике, рекомендует общепрофсовету исправить минимум в ошибку.

Поясним „ошибку“ самого т. Данилова:

Рабочие и служащие России действительно не прожиточным минимумом, который гораздо выше приведенных т. Даниловым цифр, а вместе с указанной им разницей, а средней заработной платой, причем в феврале ВЦПС разрешил по Чувашии повысить оплату жителям только на 50% против январской.

Как известно, с нового года финансовая политика, тесно связанная с тарифной, основывается на золотом рубле и это имеет значение в тарифной политике, что оплата работ и служащих должно исходить из наличности у государства ресурсов, которые как раз составлялись из продлога и денег обеспеченных реальной ценностью.

Но мы стоим перед совершившимся фактом внятия к голодающим мест государственного продлога, это-

раз, с недобором продлога вообще; с расходами на помощь голодающим — три и разбурываем штатов предпр. и учредж. четыре; следовательно, фонд заработной платы пропорционально убавился в государственном бюджете.

Новая тарифная политика рассчитана на поднятие производительности страны на удлинении 8 часового рабочего дня, а производительность его использованной, потому от персональной уравнительности оплаты пришлось отказаться; кроме того наиболее производительные районы, напр. Московский, примыкал, район, оплачивается другим развешиваем от Чувашии новыми тарифными разрядами оплаты по одному из 5-ти тарифных разрядов.

Но рыночные цены там не ниже, а наоборот, выше чем в Чувашии.

В заключение скажем, что на одном согласовании тарифа с рыночными ценами основывается идея по причинам бешеного роста цен большого рынка.

Со стороны государства сделано все, что можно при настоящих условиях. Теперь остается напомнить, что средство урегулирования цен большого рынка есть, только его надо умело использовать. Это средство — кооперация, построенная на здоровых началах, при полном доверии масс населения к руководителям последней.

предидущих. Главными вопросами повестки дня конференции были: весенняя перепись населения и борьба с голодом: оба доклада сопровождались цифровыми данными и обсуждались очень детально.

Новый уездный Центр. Желание населения Ибресинского уезда осуществляется. От председателя Чувашиипредставительства при Наркомфин тов. Шенке получена телеграмма следующего содержания: постановлением президиума В.Ц.И.К. от 20 февраля утвержден Батиревский уезд в составе 14 волостей. Центром временно оставлены Ибреси.

И ответу! Дети больше взрослых страдают от голода. Недоедание, питание суррогатами, ужасающим образом увеличивает детскую смертность. Казалось бы, что всякий взрослый сознательный человек должен отдать свой последний кусок голодающему ребенку.

Увы, это далеко не так. Есть люди, которые не только не отдадут своего куска, но наоборот воруют у детей пайки Ара. За примером идти не далеко. Зав. Детской волости Убедевской волости г.р. Окружков сменял на корову для себя. Корову сменял у г.р. Сиркиши Убедевской вол. Агриппия Петровой. Г.р. Окружков — член Волысполкома и член Волпомгола.

Сколько детей убила эта волысполкома, отняв у них пять пудов муки?

Пусть это скажет Ревтрибунал.

Надо проверить.

(Внимание Цивильск. Уисполкома). Председатель Тобурдановского волысполкома А. Малов во время чистки был извлечен из партии; годиче после этого он развелся с женой и обвенчался в церкви с другой. Затем полученные на волысполкомы 80 п. мяины он поделил между членами волысполкома, оставив себе около 30 пудов. Достоин ли он быть председателем?

Голод и борьба с ним.

Помощь государства.

Москва, 14. За счет государства получают питание около 13 миллионов голодающих. Количество отозванных продовольствия увеличивается. Государство кормит почти столько же голодающих, сколько все местные организации.

Помощь самого населения.

Помощь самого населения в деле общественного питания составляет 30%.

Помощь „Ара“.

„Ара“ кормит почти 2 миллиона детей и до 30 тысяч взрослых больных.

19 пароходов хлеба под выгрузкой.

Москва, 14. В портах Черного и Балтийского морей прибыло 19 пароходов хлеба, из них: 8 пароходов с Американской кукурузой разгружено в Черноморских портах и 11 пароходов стоят под выгрузкой в портах Черного и Балтийского морей.

Помощь рабочих Скандинавских государств.

Москва, 14. В Новороссийск прибывает первая партия закупленной Нансеном в Румынии ржи в количестве 10000 тонн. Рожь куплена на пожертвования Голландских, Шведских и Норвежских рабочих.

Положение ухудшается.

К 1 марта положение голодающих в Области особенно обострилось. Ежедневно с мест поступают сведения одно печальнее другого. Так в ночь на 27-ое февраля в селе Катергино Чебоксарского уезда крестьянин Иванова Игнатий в состоянии голода зарезал свою десятилетнюю дочь и сел. В селе Чуратчинах, Цивильского уезда муж с женой убили трехлетнюю дочь с тем же намерением. Установлены случаи с'едения трупов. С'едаются кошки, собаки, дохлая скотина и всякая падаль. В Цивильском уезде Янтиковской волости. Янтиковском лесничестве уничтожена вся почти молодая лина, которая размывается населением муку. Ощущается острый кризис в суррогатах.

Яркой иллюстрацией положения Чувашии в связи с голодом служит речь делегатки Чувашии из Арабасинской волости Цивильского уезда тов. Владимировой произнесенной на чувашском языке следующего содержания: Жена Никола Сунца, когда стали выдавать помощь АРА детям, мальчики 4-8 лет стали ходить в столовую и мать голодая, стала отнимать у них куски, но это не помогло и мать померла с голоду. Дети

после обеда в столовой приходя домой стали кричать „Мама, мама.“ И тут же помер второй мальчик 6-ти лет и его хоронили вместе с матерью. Перед смертью только и было слышно „Хлеба, хлеба! Такая случав не мало было в Обществе. — „Той же иллюстрацией служит сообщение Киньортквинского Сельсовета (таких сообщений масса) Тогашевской волости следующего содержания: „Голод в деревне свирепствует.“ Есть много фактов, которые говорят, что многие находятся на краю гибели. На почве голода возникают ужасные преступления и самоубийства. Собирают разную падаль, едят кошек и собак, и конечно на почве этого возникает все, что кстите. Помощи нет. День и ночь в ожидании. Обратились в свой местный Тогашевский Помгол, но ни помощи и ответа нет. Получено с осени 1921 года только муки один раз 3 пуда 8 фунтов для стариков, после не получали ни разу. Для детей отпущено только 66 пайков, а всего детей в возрасте от 4-х до 15-ти лет числится 185 детей, а остальные 119 детей голодают в полном смысле этого слова, из за голода не ходят дети в школу. На почве голода возникают все виды болезни. С января 1922 года умерло от голода 16 человек, а в настоящее время семейств 80 находится на краю гибели. Если не будет помощи на этих днях, то эти 80 семейств вынуждены оставить белый свет. Потому сельсовет просит в боевом порядке оказать им помощь. Дальше терпеть нет сил.

При этом представляются суррогаты, которыми питается население: 1. Из чистой мякины. 2. Мякина с почками. 3. Смесь мякины с желудками. 4. Мякина с истыной мукой.

80 семейств не имеют и таких суррогатов.

Спасите от голодной смерти!

С ужасающей быстротой развивается преступность: убийство, грабежи, воровство. В некоторых волостях население установило постоянные ночные караулы у колодезьных ворот для охраны селений. В полях и по дорогам часто находят трупы умерших от голода и замерзших при понсках суррогатов. Все молницы в деревнях размывают лишь одни грубые суррогаты. Запасы картофеля в деревнях истощились еще в январе месяце. Многие крестьянами с'едены остатки соломы, с'еден снег; многие питаются снятой с крыши гнилой соломой и древесной.

Сельско-хозяйственный фронт.

Попробуем по новому.

Мы граждане трех деревень Чувашско-Соржикской вол. д. д. Старше-Мадиях, Патак-касы, Смерть-касы. Собранные в количестве 23 семейств решили ввиду того, что земли у нас мало, кроме того, трудно с нашими обществами применять новые формы землепользования, и ввести новые сельско-хозяйственные культуры, нам необходимо создать сельско-хозяйственную кооперативную артель. Нашли устав с-хозяйственных кооперативных артелей, познакомились. Устав этот приняли. Артель наша называется „Василек“. Артель Уездный земельный отдел уже утвердил. Надеемся, что в недалеком будущем, на месте, где мы хлопотали (в бывшей Мезашевской даче) нам отрежут землю, и мы приступим к работе. Постараемся ввести многоголосье. Чтобы знать, как нужно обрабатывать землю по новому решили выписать газету „Канаш“ и сельско-хозяйственные книги, если гденибудь можно будет найти, но только таких книг, которые, легко можно понять.

Член артели.

Сельско-хозяйственная коммуна „Полярная Звезда“.

Проезжая по Шуматовской волости, и случайно наткнулся на следующую картину. Посреди жаркого снежного савана поля виднелся 2-3 хатенки и копы на загонах, еще ле убранные в стоги, (скошенный овес, который не успели собрать в стога). Подводчик указывал на это влутом и получасово смешливо говорит: „Посмотри какие они ходири“. Я крайне заинтересовался, мне было было еще поэтому, что в 1918 году, мне лично пришлось организовать в рядом стоящей деревне ачейку коммунистов, значат членами сельско-хозяйственной коммуны являются члены этой ачейки. Разспрашивая у подводчика, почему так у них случи-

лось, а как родится хлеб у коммунаров. Получаю ответ, что пока ничего хорошего не видно, в нынешнем году верно сняли по 1 1/2 пуда преса на едока, а мартафез у них не уродился, влохо взошел и с десятины сняли только 150 пудов. Услыхав это я поехал к председателю коммуны т. Антонову. Но к сожалению застал только его жену. Здесь пришлось услышать несколько успокоительные объяснения.

Сказывается трое здоровых и хороших работников не вернулись из Армии. Антонов все время был на службе, в нынешнее же лето вкврал в продолжении 5 месяцев. Один же член коммуны, который летом был за председателем, любил только прикапывать, сам же не работал (теперь его удалили из коммуны). Работников мужчин было только 2. Председатель теперь поправился и несмотря на все эти невзгоды надеется наладить дело. Насколько я знаю т. Антонов, человек с хорошими организаторскими способностями и может работать, но беда в том, что три года его не было дома. Теперь возможно, что через некоторое время услышим другого рода рецензия и увидим лучшие результаты работ. Но что достойно похвалы так, это тесная спайка между коммунами. „Полярная Звезда“ получила поддержку от с-хоз. коммуны „Троцкий“ 40 пудов ачени и несколько возов соломой.

Это в нынешний голодный год? В этой поддержке сказывается спайка между коммунами. При наличии такой спайки и взаимной поддержки дело должно пойти вперед. Председатель коммуны имени Троцкого, знает, что нужно поддержать друзей по делу. Молодец тов. Шестеркин! А коммуна „Троцкий“ кажется не унывает: в нынешний голодный год собрали около 2 800 пудов одного мартафеза. „Полярная Звезда“ подтянется и будет работать не хуже Шестеркинской коммуны.

Г. М.

ВЕСТИ ИЗ УЕЗДОВ

8-го марта.

В ознаменование международного дня 8 марта в г. Ядрине для всех женщин города был устроен митинг. Большинство участвовавших на митинге — домохозяйки, их было более 200 человек. После митинга состоялся субботник по починке белья для нуждающихся детей уезда.

Слово с делом не расходится. Недавно на страницах газеты „Чувашский Край“ мы читали заметку

под заглавием „Образцовая волость“, где сообщалось, что волонференция беспартийных женщин, состоявшаяся 22 января в Чебаевской волости постановила, чтобы на каждый созывивший с'езд Волысполкомом приглашались и женщины наравне с мужчинами. Действительно на беспартийной волонференции Чебаевской вол., созванной 28 февраля в числе 94 делегатов, участвует 34 женщины, сообщается, что волонференция просит оживления всех

Местная хроника.

СВЕДЕНИЯ

о состоянии горизонта воды на Чебоксарском водохранилище по состоянию погоды и температуры воздуха и воды.

С 1 по 21 Марта 1922 года.

Число	СОСТОЯНИЕ ПОГОДЫ.	Температура.		Воды в вод. столб.
		Воздуха	Поверхности	
1	Небольшой снег	-5	0	80
2	Оттепель — снег	0	0	80
3	Оттепель — снег	0	0	81
4	Ясно	-7	0	80
5	Небольшой снег весь день	-3	0	81
6	Слегка читель весь день	-6	0	81
7	Пасмурно и снег	0	0	81
8	Пасмурно	-2	0	81
9	Пасмурно и дождь	+2	0	81
10	Пасмурно, небольшой дождь	+1 1/2	0	81
11	Облачно и вет. снег	+2	0	81
12	Ясно облачно	-5	0	81
13	Облачно и вет. снег	-6	0	81
14	Облачно весь день	-7	0	82
15	Весь день небольшой снег	-5	0	82
16	Облачно ясно	-6	0	82
17	Ясно, облачно	-9	0	83
18	Облачно снег	-6	0	83
19	Снег облачно	-9	0	84
20	Ясно	-10	0	85

Объявления.

На основании постановления СНК от августа 1921 года об отчуждении недвижимостей, объявлено в известиях ВЦИК от 12 августа за № 177 (1320) гражданка Елена Ивановна Маркеева проживающая по 1-й Ленинской улице в гор. Чебоксарах Чувашской Автономной Области отчуждает гражданину Алексею Васильевичу Бронникову проживающий по Чернышевской улице в д. Ассеново принадлежавшей Маркеевой дом с надворными постройками и правом пользования участком местом граничащей с правой стороны с домом г-на Бодровой и с левой с полем по Первой Ленинской улице.